



## 有趣的十五分钟

黎苑小学小记者 李恩潼

这个星期是正式开学的第一周，我们得到一个好消息：以后的课间十分钟变成十五分钟啦！这样，我们在课间就能多玩一会儿了。

班主任老师为了让我们课间玩得有趣开心，还买了许多玩具呢！嘻嘻，同学们高兴得快要疯了！

“叮铃铃——叮铃铃——”下课了，同学们像离弦的箭一般，冲到教室门口抢玩具，你推我挤，谁也不让谁，我还被他们挤出了教室门外。幸运的是，我抢到了一个跳跳球！我把它卡在小腿上，用一只脚把球踢转半圈，然后我的左脚转圈、右脚跳，可好玩了。

我玩累了，便把跳跳球让给了别的同学，站在一旁准备休息一会儿。这时，同桌张盛博来找我玩溜溜球。我们一人拿着两个把手，我拉开、他合上，我合上、他拉开，我们俩配合得很默契。红色的圆球，在长长的细线上快速地溜来溜去，非常丝滑和解压！

十五分钟很快过去了，上课铃响了，大家收好玩具，高高兴兴地回到教室上课。我更期待每天上学的日子了。 指导老师：杨蓓

## 快乐的课间时光

黎苑小学小记者 于锦泽

“叮铃铃”下课了，同学们都争先恐后地跑到教室门口拿玩具。快乐的课间时光开始了：同学们有的在玩跳跳球，有的在玩拉拉球，还有的在下跳棋，而我正和同学们兴高采烈地玩丢沙包的游戏。

我们几个同学分成两组，两位同学负责攻击，其余的负责躲避。惠珍妮大声宣布：“准备好了！”游戏正式开始，沙包像流星一般飞速掠过头顶，我赶紧往旁边躲，谁知一不小心，脚滑了，摔了个“四脚朝天”，逗得大家哈哈大笑。

校园里充满了欢声笑语，大家玩得不亦乐乎！快上课时，王胤喆举起沙包全力一扔，谁知沙包直直地打中了走廊墙壁的宣传栏上，发出“砰”的一声巨响，吓得我们齐声大叫起来。

不知不觉短暂又快乐的课间活动结束了，我们依依不舍地暂停了游戏。课间十五分钟，让我们感受到了运动的快乐，有趣的游戏也令我回味无穷。期待每天的课间时光！

指导老师：杨蓓



## 我有一个想法

黎苑小学小记者 王梓亦

进入三年级，不少同学喜欢阅读课外书了，有喜欢看故事书的，有喜欢看历史书的，还有喜欢看科普书的。

与此同时，我还发现了一个问题，同学们看过的课外书，大多数被闲置在家里了，有的甚至被家长当作垃圾扔了。我想：我们为什么不能让这些书再次发挥作用呢？我们可以在班级里开展“好书推荐会”活动呀！

我认为这个活动好处多多。首先，通过互相交换读过的图书，不仅把课外书的价值发挥到最大，还可以节省家长买课外书的钱。

对于一本书，每个人有不同的看法。班里通过举办“好书推荐会”，同学们可以在交流会上，互相交流自己的读书心得。这样，我们不仅接触不同类型的书，还能开阔我们的视野，增长我们的见识，扩大我们的知识面。

我相信开展活动后，我们班的阅读氛围会越来越好，同学们也会越来越爱阅读课外书了！

指导老师：杨蓓

## 我家的“小黑”

黎苑小学小记者 朱晟玉

我家有一只超级可爱的小黑猫，它叫小黑。“小黑”全身毛发几乎是黑的，只有脖子下有一块白毛，像脖子上挂着一条雪白的项链。一对蓝宝石似的眼睛，镶嵌在圆乎乎的脸蛋上。

“小黑”聪明乖巧，它能听懂我发出的各种指令。比如，我说：“小黑，坐下！”它就会乖乖地坐在原地不动；我向“小黑”摆摆手，“小黑！过来。”“小黑”就会“喵、喵、喵”地叫着，高兴地跑过来蹦到我身上！

每次一放学回到家，“小黑”就像“跟屁虫”一样，我走哪儿，它就会跟到哪儿。但是，只要我跺跺脚，它就会立刻不跟着我了，站在原地，翘着尾巴，挪着四只脚，眼巴巴地抬头看着我！

记得有一次，我带着“小黑”出去散步。回家的路上，“小黑”看见楼下草丛里有几只蝴蝶在飞来飞去，就跑过来抓蝴蝶。“小黑”正玩得开心，“小黑回家了，过来！”我大声呼唤着。虽然“小黑”不舍得蝴蝶，但还是乖乖地跑过来，一步三回头地跟我上楼回家了。

可爱的“小黑”给我的童年生活带来了愉快，我喜欢我家的“小黑”！

指导老师：杨蓓

## 参观相山区人武部

黎苑小学小记者 王胤喆

在阳光明媚、万里无云的初春，我们小记者到相山区人民武装部参观。

我们坐上了车，不一会儿就到了相山区人民武装部。刚下车，我看见一位身姿挺拔的军人伯伯，面带微笑对着我们说：“同学们，你们好！”之后，军人伯伯带着我们走进武装部。

走进大门，醒目的大字“听党指挥、能打胜仗、作风优良”映入眼帘，大字上一颗鲜红

的五角星和旁边一座高高的升旗杆，让我初次对军营有了向往。

军人伯伯先带我们到了一楼的战备器材库参观，在那儿我看到了真枪实弹、灭火器、盾牌等。当我端着军用的枪支和盾牌，心里非常激动，因为这是我第一次亲手接触真正的步枪，它特别有分量，解放军战士每天手持这样的武器保家卫国，一股敬佩之情油然而生。

我们开始上二楼的国防教育馆。在二楼，我看到了逼真的军事模型。看着这些坦克和飞机模型，我期望有一天，也能驾驶着真正的军用飞机和坦克，来保卫我们的祖国。

这一次参观学习，让我了解了先进的军事武器，认识到国防安全的重要性。同时，也在我心中种下了一粒种子：不断努力学习，将来考军校，当一名光荣威武的军人。

指导老师：杨蓓

## 开心的研学之旅

黎苑小学小记者 李雨辰

今天我最开心，因为我们小记者去相山区人民武装部参观了。

坐上大巴车，一路上同学们都很期待也很激动。不一会儿，我们就到武装部了。一走进大门，那种庄严肃穆的氛围就迎面扑来。

我们来到战备器材库参观。一排排整齐摆放的武器枪支各式各样，从步枪到冲锋枪，再到狙击枪，每一支都散发着一种神秘的吸引力。教导员当场选了三个男生戴上头盔，还可以拿上95式模拟步枪拍照合影，很荣幸我就是其中一位，真的是太开心啦！

接着我们又上了二楼的国防教育馆。当我们走进馆内，就仿佛投入了科技的怀抱。一个个高科技军事模型看得我眼花缭乱：红旗—9防空导弹、DF—17高超音速导弹、11式轮式装甲突击车、歼—31鹞鹰、171海口号导弹驱逐舰、570黄山号导弹护卫舰……如果没有教导员的详细讲解，我们也了解不到，祖国国防科技如此强大！

总之，这次参观让我受益匪浅！我在心里许下了一个心愿——长大后，我也要成为一名军人，担负起保卫祖国、保卫人民的责任。

指导老师：杨蓓

## 少年有活力 国防有力量

黎苑小学小记者 于锦泽

“读万卷书，行万里路。”小记者研学活动是一件非常愉快的事，我们不仅开阔了视野，还丰富了课外知识。

今天，我们小记者就来到了相山区人民武装部学习。一进大门，映入眼帘是庄严肃穆的升旗台，墙上“听党指挥、能打胜仗、作风优良”十二个红色大字，非常醒目！

我们参观了战备武器库和国防教育馆。武器库里摆满了各式各样武器，同学们都想摸一摸、拿到手里。国防教育馆的坦克、装甲车、战斗机，军舰和潜艇模型琳琅满目，场面壮观，让我们激动不已。

教导员给我们介绍了国防武器的特点和作用，其中给我印象最深的是隐形战斗机。它和其他的战斗机不一样，普通战斗机在空中，可以通过地面雷达装置观测到具体的位置。而隐形战斗机的机身上涂了一层特殊的材料，可以把雷达的光波信号吸收掉，让战机在雷达上“隐形”了。教导员绘声绘色地专业讲解，同学们听得都入了迷！

回到家，我跟爸爸谈起国防科技。

爸爸告诉我，21世纪以来，中国的国际军事实力不断提升，中国的陆军世界第一，海军除了远洋航母不及美国，综合实力也已超过美国。中国空军除了无人机、歼20、歼35，更是发布了振奋国人和领先世界的六代战斗机，让中国飞机飞得更快、更高、更隐身。我们中国航天飞机还要准备在2030年登上月球呢！听到爸爸这些话，我从心里为我们国家的强大而感到自豪。

最后爸爸告诉我，曾经我们国家的军事也很落后。清朝末期，西方列强通过鸦片战争一次次的残害中国。近代，我们中华民族又遭受到日本帝国主义的侵略。这一次次血淋淋的教训，让我们明白了只有国家军事科技强大了，才能真正保卫我们的国家。

梁启超先生曾说过：少年强则国强，少年独立则国独立。作为新时代的好少年，我们时刻把国防安全放在心上，努力学习，强身健体，以实际行动为国家的国防事业添砖加瓦！

指导老师：杨蓓

## “DIY”蛋糕

黎苑小学小记者 朱梓萱

阳光明媚的周五，杨老师在课堂上宣布了一个令人振奋人心的消息：下午，我们小记者要在阶梯教室亲手制作纸杯蛋糕。话音刚落，全班同学立刻欢呼雀跃起来。因为这是我们第一次“DIY”做蛋糕，而且还在学校举行。

下午，踏着预备铃声，我们满怀期待地来到了阶梯教室。烘焙老师微笑着给每个人发了一个纸杯，杯里有两片软软的蛋糕，又发了一袋香甜的鲜奶油。蛋糕洁白如雪，柔软得像两朵蓬松的棉花糖，奶油闻起来也香气扑鼻。大家都馋得直流口水，迫不及待地跟着老师开始动手制作起来。

烘焙老师耐心地指导，同学们认真地学习制作蛋糕。我们先拿起一片蛋糕放在纸杯里，小心翼翼地挤上一些奶油，让奶油均匀地覆盖在蛋糕上；接着，把另一片蛋糕，轻轻地放在挤满奶油的第一层蛋糕上；再把剩下的奶油全部挤在第二层蛋糕上。最关键的一步，最后要用叉子轻轻地在蛋糕上叉出几个小孔，让奶油更好地渗透到蛋糕里。

不一会儿，一个小小巧可爱的纸杯蛋糕就呈现在我眼前。看着自己亲手制作的蛋糕，心里别提有多高兴了。我迫不及待地咬了一口，哇！又软又糯又香甜，真是美味极了！这是我吃过的最好吃的蛋糕。

今天，我不仅学会了如何制作美味的蛋糕，还感受到了动手制作的乐趣和成就感。我相信，这次“DIY”做蛋糕的经历，将会成为我学校生活中美好的回忆。

指导老师：杨蓓